



NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG

JEGYZŐKÖNYV A NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG 2017. AUGUSZTUS 15-I ÜLÉSÉRŐL

Az ülés helyszíne: Nemzeti Választási Iroda székháza (1054 Budapest, Alkotmány u. 3.)

Az ülés ideje: 2017. augusztus 15. 15:00 óra

Jelen vannak: Prof. Dr. Patyi András elnök
Dr. Bozsóki Éva elnökhelyettes
Dr. Boda Pál
Dr. Fábián Adrián
Dr. Rádi Péter

Dr. Borbély Andrea
Dr. Lovas András
Dr. Sárhegyi Zoltán László

dr. Gáva Krisztián NVI elnökhelyettes
Grecksó Anita NVI főosztályvezető-helyettes
az NVI munkatársai

Dr. Patyi András NVB elnök: Köszönti a Nemzeti Választási Bizottság ülésén megjelenteket. Külön köszönti a Nemzeti Választási Iroda elnökhelyettesét. Megállapítja, hogy a Bizottság 8 taggal határozatképes és az ülést megnyitja. Ismerteti a napirendi pontokat, majd szavazásra bocsátja azok elfogadását.

Szavazás

A Bizottság 49. számú jegyzőkönyvi döntése:

Megállapítja, hogy a Bizottság 8 igen egyhangú szavazattal megállapítja az alábbi napirendet:

- I. Országos népszavazási kezdeményezés elbírálása
- II. Döntés az „Anyá, Apa, Gyerekek – Európai Polgári Kezdeményezés a házasság és a család védelmében” európai polgári kezdeményezés támogatására gyűjtött érvényes támogató nyilatkozatok számáról

I. Országos népszavazási kezdeményezés elbírálása

1. A Civil Mozgalom Egyesület szervező által benyújtott országos népszavazási kezdeményezés elbírálása

Dr. Patyi András NVB elnök: A kérdés:

"Egyetért Ön azzal, hogy a pártok ne kapjanak állami támogatást az országgyűlési képviselők választásán kampánytevékenységre?"

Grecksó Anita NVI főosztályvezető-helyettes: A Civil Mozgalom Egyesület törvényes képviselője 2017. július 6-án személyesen nyújtotta be a kezdeményezést. A Nemzeti Választási Iroda elnöke 17/2017. számú határozatában a kezdeményezést elutasította, mert a benyújtott iratokból nem volt egyértelműen megállapítható, hogy a kezdeményezést a Civil Mozgalom Egyesület, vagy a Civil Mozgalom mint párt képviselőjében kezdeményezték, továbbá, hogy amennyiben a szervezői szándék arra irányult, hogy a kezdeményezést a Civil Mozgalom Egyesület szervezze, úgy a benyújtás azért sem felel meg az Nsztv. szabályainak, mert nem csatolták a szervezet hatályos létesítő okiratát. A kezdeményezést a szervező ismételt benyújtotta, javítva az NVI elnökének határozatában jelzett hiányosságokat. Álláspontja szerint a Civil Mozgalom Egyesület jogosult szervezőként eljárni az általa kezdeményezett kérdésben, mivel az összefügg az alapszabályában foglalt célokkal. Javasolja, a Bizottság vizsgálja meg, hogy a kérdés ellentétes-e az Alaptörvény 8. cikk (3) bekezdés c) pontjában foglalt tilalommal, mely szerint nem lehet országos népszavazást tartani az országgyűlési képviselők választásáról szóló törvények tartalmáról. Javasolja továbbá annak vizsgálatát, hogy a kérdés megfelel-e az egyértelműség azon követelményének, mely szerint a kérdésnek kizárólag egyféleképpen értelmezhetőnek kell lennie, továbbá azt, hogy a választópolgár átláthatja-e a kérdésből származó valamennyi lehetséges érdemi következményt.

Dr. Patyi András NVB elnök: Javasolja, hogy a népszavazásra javasolt kérdés hitelesítését a Bizottság tagadja meg. Felveti annak a kérdését, hogy a civil szervezet alapszabálya alapot teremt-e arra, hogy a kérdésben országos népszavazást szervezzen. A határozat [9] bekezdése szerint az alapszabály II/1. a) és b) pontjai alapján a kezdeményezés benyújtható. Kéri, hogy mérlegeljék, hogy mindez alapot teremt-e arra, hogy a társadalmi szervezet kezdeményezést nyújtson be. A kérdésben jelölt támogatásról jelenleg a 2013. évi LXXXVII. törvény rendelkezik. Az Alaptörvény kizárja az országos népszavazás lehetőségét a választásokról szóló törvények tartalmáról. Ezzel kapcsolatban az Alaptörvény 2. cikk (1) bekezdése meghatározza a választások alapelveit és utal arra, hogy a választásokról sarkalatos törvénynek kell rendelkeznie. A kampányfinanszírozási törvény is rögzíti, hogy

rendeleteinek jelentős része sarkalatosnak minősülnek. Mindezek alapján tiltott tárgykörbe tartozó kérdést indítványoz a civil szervezet, ezért a kezdeményezés hitelesítése kizárt. A kérdés nem felel meg az egyértelműség kritériumának, mert alapvető követelmény az, hogy a kérdés következményeiben egyféleképpen legyen értelmezhető és kiszámítható legyen. A támogatási rendszer lényege, hogy az országos listát állító pártok mint jelölő szervezetek, valamint a jelöltek külön kaphatnak támogatást. Azok a jelöltek, akiket nem jelölő szervezet állít, csak mint jelöltek kapnak támogatást, de abban az esetben, ha a jelölő szervezet jelöltjeként kerül valaki országgyűlési egyéni képviselőjelöltként nyilvántartásba vételre, akkor a számára járó kampánytámogatást írásban átruházhatja a pártra is. A kérdésből nem derül ki, hogy az Országgyűlés milyen döntést köteles meghozni, a közvetlen párt számára adható támogatást, vagy azokat a támogatásokat is ki kellene zárni, amikor nem a párt kapja a támogatást, hanem az egyéni jelölt. A választópolgár sem tudja eldönteni a kérdésből, hogy a kérdés támogatásával csak a közvetlen támogatást fogja tudni megszüntetni, vagy kizárja azt a lehetőséget is, hogy az egyéni jelölt a számára adott támogatást átadja a pártjának. Mindezek alapján javasolja a határozattervezet elfogadását.

Dr. Fábrián Adrián NVB tag: Nincs meggyőződve, hogy a civil szervezet alapító okirata ebben a formában tartalmazza azt a felhatalmazást, hogy népszavazást kezdeményezzen. A rendelkező résszel egyetért, az indokolással csak az Alaptörvénybe ütközés okán ért egyet, számára a kérdés egyértelmű, generálisan szeretné kizárni a pártok kampánytevékenységgel kapcsolatos támogatását.

Dr. Patyi András NVB elnök: További hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 8 igen egyhangú szavazattal az *"Egyetért Ön azzal, hogy a pártok ne kapjanak állami támogatást az országgyűlési képviselők választásán kampánytevékenységre?"* népszavazásra javasolt kérdést hitelesítését megtagadja.

II. Döntés az „Anyá, Apa, Gyerekek – Európai Polgári Kezdeményezés a házasság és a család védelmében” európai polgári kezdeményezés támogatására gyűjtött érvényes támogató nyilatkozatok számáról

Greckó Anita NVI főosztályvezető-helyettes: A Nemzeti Választási Iroda a Bizottság 2017. június 22-i ülésén meghozott 42. számú jegyzőkönyvi döntése alapján elvégezte az „Anyá, Apa, Gyerekek – Európai Polgári Kezdeményezés a házasság és a család védelmében” című európai polgári kezdeményezés támogató nyilatkozatai aláírásának tételes ellenőrzését. Az erről szóló jelentés az iratanyagban megtalálható. Az ellenőrzés eredményeképpen megállapítható, hogy a 2015.

december 11. és 2016. december 11-e között gyűjtött nyilatkozatok közül 36 834 érvényes. Az érvénytelen nyilatkozatok száma 13 038. A nyilatkozatok érvénytelenségének okait a jelentés részletesen tartalmazza.

Dr. Patyi András NVB elnök: Javasolja a Nemzeti Választási Iroda részletes jelentése alapján elkészített határozattervezet, valamint az abban rögzített számot tartalmazó igazolás elfogadását. Értelmezési eltérés van a beadványozó részéről, aki felveti, hogy az aláírások gyűjtésére nyitva álló idő az aláírásgyűjtés kezdetétől számít. A vonatkozó Európai Uniói rendelet egyértelműen úgy rendelkezik, hogy a kezdeményezés nyilvántartásba vételétől számított 1 esztendeig lehet gyűjteni az aláírásokat, azaz 2015. december 11-től 2016. december 11-ig. Az ez után gyűjtött támogatásokat nem lehet érvényesnek elfogadni. A Nemzeti Választási Iroda nemcsak elvégezte a támogatások megszámlolását, hanem időközben az Európai Bizottság Főtitkárságával is tisztázta azt, hogy a gyűjtési határidővel kapcsolatban az Európai Uniói szervek is ezt az álláspontot képviselik. Kérdés, hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

Szavazás

Megállapítja, hogy a Bizottság 8 igen egyhangú szavazattal megállapítja, hogy az „*Anya, Apa, Gyerekek – Európai Polgári Kezdeményezés a házasság és a család védelmében*” című, az Európai Bizottság által ECI(2015)000006 számon, 2015. december 11-én nyilvántartásba vett európai polgári kezdeményezés támogatására 2016. december 11-ig gyűjtött támogató nyilatkozatok közül 36.834 db érvényes. A Nemzeti Választási Bizottság felhatalmazza elnökét, hogy a határozat jogerőre emelkedését, jogorvoslati eljárás esetén annak jogerős befejezését követően az európai polgári kezdeményezésről szóló az Európai Parlament és a Tanács 211/2011/EU rendeletének (2011. február 16.) VI. mellékletében meghatározott mintának megfelelő igazolást állítson ki és azt az érintett polgári kezdeményezés Szervezőinek a Nemzeti Választási Iroda útján küldje meg.

Dr. Patyi András NVB elnök: További napirendi pont nincs, az ülést bezárja.

k. m. f.



Patyi András
Prof. Dr. Patyi András
a Nemzeti Választási Bizottság
elnöke